



## ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

**23- 24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023**

### **ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ**

**Η κλιματική αλλαγή σφυροκοπά την Ευρώπη: Η έκθεση του 2023 γνωστοποιεί ανησυχητικές επιπτώσεις**

- Θερμοκρασίες ρεκόρ, ακραία καιρικά φαινόμενα.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROCAPITAL](#)

**Τα μυστήρια της κόκκινης σκόνης που σκέπασε τον ουρανό της Ελλάδας**

*Περισσότερες πληροφορίες :* [GREENAGENDA](#)

### **ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ**

## Αύξηση 41% προϋπολογισμού των Σχεδίων Βελτίωσης, στα 305 εκατ. πλέον το ποσό

Αυξημένος κατά 125 εκατ. ευρώ, αγγίζοντας πλέον τα 305 εκατομμύρια είναι ο προϋπολογισμός των Σχεδίων Βελτίωσης, σύμφωνα με απόφαση του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#), [AGROTYPOS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)

## Απώλεια 100% σε 80 χιλ. στρέμματα με ελιές και βερίκοκα στη Χαλκιδική

Ολοκληρωτική είναι η καταστροφή που άφησε πίσω της σε καλλιέργειες η χαλαζόπτωση που έπληξε με μεγάλη σφοδρότητα όλο το παραλιακό μέτωπο της Χαλκιδικής, το βράδυ του Σαββάτου προς τα ξημερώματα της Κυριακής, σκορπώντας απογοήτευση στους παραγωγούς, οι οποίοι είδαν τους κόπους και τις ελπίδες τους να χάνονται μέσα σε λίγη ώρα.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROTYPOS](#)

## Το δρόμο για τα ΠΟΠ παίρνουν τα κάστανα Πηλίου, τελική διαβούλευση την Πέμπτη 25 Απριλίου

Διαβούλευση για την υποβολή φακέλου κατοχύρωσης ΠΟΠ στα Κάστανα Πηλίου προγραμματίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη 25.04.2024 στη Ζαγορά, στον χώρο διαλόγου PROJECT ZETA στις 13:00 το μεσημέρι. Τη πρωτοβουλία έχει αναλάβει ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς Πηλίου, ωστόσο η ενέργεια αφορά όλο το Πήλιο, παρότι ο Συνεταιρισμός δραστηριοποιείται με τα κάστανα από τη Δημοτική Ενότητα Ζαγοράς, ήτοι τα χωριά Ζαγορά, Πουρί και Μακρυράχη.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)

## Τα απόβλητα του πρωτογενούς τομέα

- Βρισκόμαστε στην τελική ευθεία για να οργανώσουμε τη συλλογή των αποβλήτων του πρωτογενούς τομέα

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROCAPITAL](#)

## Τμηματική η πληρωμή των συνδεδεμένων ενισχύσεων, πιθανή μια πρώτη πίστωση ανήμερα του Λαζάρου

Με τις συνδεδεμένες ενισχύσεις φαίνεται να αρχίζουν πιθανότατα οι πασχαλινές πληρωμές των αγροτών από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, με την εικόνα να ξεκαθαρίζει όσο πλησιάζει η Μεγάλη Εβδομάδα και μαζί να αναπτερώνονται και οι ελπίδες της ανάστασης.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

## Εγκλωβισμένο στα 142 ευρώ πρώτης κλίμακας ασφάλισης είναι το 95% των αγροτών

Σε σύνολο 419.915 ασφαλισμένων αγροτών το 2024, οι 399.935 (δηλαδή το 95%) έμειναν στη πρώτη και φθηνότερη κατηγορία, 19.980 έμειναν αμετακίνητοι στις επόμενες κατηγορίες και μετακινήθηκαν συνολικά 1.331, εκ των οποίων μόλις 872 αγρότες επέλεξαν μεγαλύτερη κατηγορία, ενώ 459 πήγαν σε μικρότερη. Αυτή είναι η ακτινογραφία της ασφάλισης του αγροτικού κλάδου για το 2024, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΕΦΚΑ.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

## Απόσυρση του νομοσχεδίου για τη διαχείριση των υδάτων στη Θεσσαλία ζητά ο Κόκκαλης

Την κάθετη αντίθεσή του στο νομοσχέδιο που αφορά τη διαχείριση των υδάτων στη Θεσσαλία εξέφρασε ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης μιλώντας στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της βουλής.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRO24](#)

## **ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ**

## **Μέτρα στήριξης των αιγοπροβατοτρόφων για την ευλογία ζητούν οι ευρωβουλευτές του ΚΚΕ**

Χωρίς καμία ουσιαστική στήριξη παραμένουν οι κτηνοτρόφοι των Δήμων Λοκρών στη Φθιώτιδα και Ορχομενού στη Βοιωτία τονίζει η Ευρωκοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ σε ερώτηση που κατέθεσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο ευρωβουλευτής του Κόμματος, Κώστας Παπαδάκης.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRO24](#)

## **Νέο περιβαλλοντικό έγκλημα στον Έβρο: Μαζική δηλητηρίαση προστατευόμενων ειδών**

*Περισσότερες πληροφορίες :* [GREENAGENDA](#), [DASARXEIO.COM](#)